

文化“两创”践行者 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

曲阜文化建设示范区助企攀登干部贾春莲

奔波一线，帮企业快速“扎根”

记者 汪洸

在以优秀传统文化闻名的孔孟之乡济宁，凭借着对高科技产业的鼎力扶持，与航空航天有关的高科技产业异军突起，吸引了一批航空航天企业相继落户。对于这些企业如何在济宁尽快落地并开展业务，就显得尤为重要。曲阜文化建设示范区派驻航天宏图信息技术股份有限公司的助企攀登干部贾春莲，在近一年的时间里，秉承着“主动靠上前、全心全力服务”的原则，让这家航空航天企业在济宁实现了项目快落地、企业快发展。

助“宏图”落地
她一点都不马虎

记者走进位于济宁高新区的航空航天产业城看到，虽然这里的多座主体建筑仍在紧张施工当中，但不乏一些与航空航天有关的高科技企业，已经先一步入驻，并开展相应的业务了，航天宏图信息技术股份有限公司（以下简称“航天宏图”）就是其中之一。

还没走进办公区的大门，贾春莲便急匆匆地走了过来。因为大楼内部许多地方仍然在进行装修，涉及水电气暖等很多细节需要与施工单位沟通，这些工作让她有些着急。“航天宏图未来在济宁落地后，开展的主要是卫星制造、遥感数据应用与服务等相关的高精尖技

术，这个项目对未来济宁空天信息产业发展布局意义重大，作为市派助企攀登干部，服务企业就是服务发展，助企攀登就是营商环境。”

2022年6月份，济宁市政府与航天宏图信息技术股份有限公司在圣都国际会议中心举行遥感卫星项目签约仪式，这意味着济宁在科技产业振兴的大道上，正式迈入了航空航天这一“高端玩家”的领域。

“确定我要来这家企业助企攀登的时候，我内心也有些忐忑。”贾春莲坦言，作为一名主要从事文化工作的干部，与卫星相关的领域，她是一窍不通，但助企攀登的意义又时刻提醒她，航天宏图能否顺利在济宁落地并开展工作，她一点也不能马虎。



主动靠上前，贾春莲全心全力为企业服务。

事无巨细协助
保项目如期交付

今年2月份，航天宏图的“先头部队”陆续抵达济宁。彼时，航空航天产业城的几座大楼主体部分已经基本完工，但内部装修才刚刚开始。贾春莲回忆，当时企业的工作人员告诉她，公司准备在一楼先打造一座高规格的展厅，可以全面、系统地向海内外客商展示公司实力和技术优势，而其他的区域则要打造卫星工厂以及远控大厅。

意识到航天宏图的工期很紧后，贾春莲立刻给自己倒排工期，先是针对办公楼门窗安装、消防、二层防水、运营中心玻璃门安装等建筑施工缓慢影响装修进展等问题，主动与主管部门、施工部门对接协商，通过分头对接、多方协商等方式，确保了数据运营中心

装修如期完工。

后来，针对园区因规划设计导致运营中心网络无法连接问题，她又积极与相关部门反馈沟通，不到两周，便完成了网络管道设计施工和网络铺设接入，顺利解决运营中心网络问题，确保企业在对外交流等重要活动中展示了良好形象。

“这些琐碎的工作完成后，我又抓紧投入到协助企业拓展对外交流合作的工作当中去。”贾春莲告诉记者，航天宏图作为新招商引资落地项目，通过业务拓展快速扎根济宁是当务之急。

搭建桥梁助力
帮企业尽快扎根

为了让企业尽快熟悉、掌握济宁市场情况，她与企业负责人一起梳理了核心业务和产品优势，带领企业逐

域、逐部门分析并梳理形成汇报对接方案。先是在市和济宁高新区助企攀登指挥部的协助下，带领企业集体拜访了市自然资源规划局、住建局、农业农村局等近20个部门单位。

听了企业有与本地职业院校建立产学研合作的需求和打算，她又积极联系拜访山东理工职业学院、济宁技师学院、济宁高新区职业中专等，聚焦专业共建人才培养，围绕无人机应用方向专业共建、人才培养，多次交流洽谈，协助企业广泛开展产学研合作。

在贾春莲的积极推动下，双方经过多次考察座谈，今年7月份，航天宏图与济宁技师学院签订战略合作协议，双方就专业建设、人才培养、教学科研、实习实训等达成合作意向，并揭牌成立无人机应用技术人才培养基地，在济宁开创了相关领域的建设的新局面。



贾春莲召开工作会议。

文

孔子研究院“易学与中西哲学”冬季讲习班举办

近日，孔子研究院易学研究中心“易学与中西哲学”冬季讲习班顺利举办。讲习班以“易学与中西哲学”为主题，采用专家讲授、交流对话、分组讨论、答疑解惑、易学论坛等形式，聚焦国际视野，传统与创新相结合，展开了为期三天的研学交流。

化

速

曲阜市司法局参观“文润曲阜 非凡十年”主题成果展

12月19日，曲阜市司法局组织干部职工赴孔子博物馆参观“文润曲阜 非凡十年”主题成果展。此次展会形式直观、感染力强，增强了作为一名曲阜发展的参与者、见证者的责任感和使命感。（通讯员 杨美娜）

读

盛泉社区开展青少年主题系列活动

12月16日至17日，泗水县优品青少年社会工作服务中心在济河街道盛泉社区开展“团团活力圈”系列活动。此次活动，不仅锻炼了青少年的耐力、协调能力、毅力，也让青少年们增进了对彼此的信任，增强了团队合作意识。（通讯员 翟常森）

泗水开展心理健康与人生幸福专题讲座

12月15日，泗水县开展“心理健康与人生幸福”专题讲座。邀请了济宁学院心理学教授、心理健康教育研究院院长赵洁作了《心理健康与人生幸福》专题讲座，介绍了践行积极行为的十大方式方法，并用贴近生活的丰富案例作以说明，为现场听众带来了一场学术盛宴。（通讯员 翟常森）